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Fejérváiy kinevezett kabinetije, 
Heten vannak a gonoszok,

Az exelenciás politikai brávók, 
rémuralom előjátéka,

— tóvárosi tudósítónk telefonjelentései. —
Kassa, október 19.

A inai nap eseményei közül kétségkí­
vül a legérdekesebb, hogy Fejérváry az 
újonnan kinevezett kabinetben a király kö­
rüli és pénzügyminiszteri tárcát újból meg­
tartotta. Az előbbit azért, mert nem kapott 
alkalmas vállalkozót (a stréberkedő Károlyi 
Györgyöt nem vette komolyan), az utóbbit 
pedig azért, hogy annál fesztelenebben szol­
gáltathassa ki a magyar kincstárnak VVe- 
kerle óta sok fáradsággal és 15—16 évi ki­
tartással gyűjtött százmilliós alapjait és tar­
talékalapjait a császári önkénynek. A ma­
gyar kincstár gyalázatos kifosztása az oszt­
rák érdekek kedvéért, meg nem bocsátható 
bűne a vén generálisnak, aki ugylátszik, 
már igazán nem tudja mérlegelni cseleke­
deteinek rettentő törvénytelenségét. A haza­
árulásnak akkora a paroxismusára csak be­
számíthatatlan ember képes. A szövetkezett 
ellenzék ezért elszántsággal készülődik a 
választási küzdelemre, amely élet-halál harc 
lesz a magyar önállóság és az abszolút 
császári hatalom között.
Mai híreink ezek:

Budapest, október 19.

A kabinet kinevezése.
A hivatalos lap ma teszi közzé 

a királyi kéziratokat, a melyekkel az 
egyes szakminisztereket nevezik ki.

György Endre lemondása hu és 
buzgó szolgálatainak teljes elismeré­
sével fogadtatik cl, helyébe Feilitzsch 
Arthur báró neveztetik ki földmive- 
lésügyi miniszternek. Fejérváry Géza 
báró a pénzügyminisztérium, vala­
mint az O Felsége személyi körüli 
minisztérium vezetésével újra megbi- 
zatik. Lányi Bertalan, Vörös Lásszló, 
Kristóffy József, Bihar Ferenc, [.li­
kacs György és ICovácsevics István 
eddigi állásukra újból kineveztetnek, 
illetve ezen eddig is viselt állásaik­
ban megerősittetnek. Ez alkalommal 
Lányi, Vörös, Kristóffy, Bihar, Lukács 
és Kovácsevics minisztereknek a belső 
titkos tanácsosi méltóság díjmentesen
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adományoztatik. Fejérváry és Fei­
litzsch már eddig is az volt.

Főispánok Kristóffynál.
Kristóffy József belügyminisztert 

ma számos olyan főispán látogatta 
meg, aki állásában tovább is megma­
radni óhajt. Ezek átvették Kristóffy 
instrukcióit arra nézve, hogy a me­
gyék alkotmányos ellenállását milyen 
módon törjék meg és tájékoztatták a 
minisztert a megyék hangulatáról.

Fejérváry pénzügyminiszter.

Kormánykörökben ma azt hiresz- 
telték, hogy Fejérváry Géza báró 
megtartja a pénzügyi tárcát, mert az 
alapok fölött korlátlanul akarja meg­
tartani a rendelkezési jogot.

A vezérlőbizottság ülése.
Kossuth Ferenc a vezérlőbizott- 

ságot a helyzet és a teendők megbe­
szélése végett hétfőre hívta össze.

Feilitzsch levele.
Feilitzsch Arthur báró az uj föld­

művelésügyi miniszter levelet intézett 
Podmaniczky Frigyes báróhoz, a sza- 
badelvüpárt elnökéhez, amelyben a 
pártból való kilépését jelenti be.

Osztogatják a koncot.
A kormány állandó jellegét a leg­

jobban bizonyítja az a körülmény, 
hogy a megüresedett főispáni álláso­
kon kívül c napokban még a többi 
megüresedett magas hivatalt is betöl­
tik, így a fiumei kormányzói és a fő­
rendiház alelnöki állását.

Választási készülődések.
A koalíció köreiben biztosra ve­

szik, hogy Fejérváry fel fogja osz­
latni a házat. Ezért lázas tevékeny­
séget fejtenek ki, hogy a házfelosz­
latás ne találja készületlenül a több­
ségi pártokat. A szövetkezett ellenzék : 
mind a 413 kerületben állít jelöltet 
és különösen azokban a kerületekben 
fog nagy agitációt kifejteni, ahol a 
miniszterek lépnek föl. Továbbá min­
den ünnep és vasárnapon a nagyobb 
vidéki gócpontokon nagyszabású nép- 
gyiiléseket lógnak tartani.

szegődik

Rémhír Apponyi ^IkrtrőL
(gyalázatos osztrák bőrzemanőver.)

— A Napló eredeti távirata. —
Kassa, október 19.

A bécsi perfidia már határt nem 
ösmer. A hangulatkeltések minden 
módjával megkísérlik, hogy Magyar- 
ország ellen ellenséges indulatokat 
szítsanak. Eddig az osztrák politiku­
sok remekeltek a gazságok Meszelé­
sében, most segítő társul 
hozzájuk az osztrák börze.

Ma délelőtt oly hir röpült világgá 
gróf Apponyi Albertról, mely méltán 
megdöbbenést és rémületet keltett 
nemcsak hazánkban, de szerte a mü­
veit világon, hol a nagy államférfin 
nevét ösmerik. Arról szólott a hír­
adás, hogy Apponyi öngyilkos lett.

A hir ebben a nyers formában 
brutálisan kegyetlen és megdöbbentő 
volt. Bár hihetetlennek látszott az első 
pillanatban is, a végzet csodálatos 
fordulataival azonban számolnunk kel­
lett s a Napló szerkesztősége több 
Ízben telefonált Budapestre, hogy a 
rémhír újabb részleteiről jelentést kap­
jon. Déli 12 órakor érkezett az első 
jelentés s délután 3 óráig a legna­
gyobb kétség közepette vártuk a cá­
folatot. Csak akkor telefonálhatta tu­
dósitónk, hogy az Apponyiról elterjedt 
rémhír gonosz koholmány, — Ap­
ponyi szerint — nem egyéb aljas 
bőrzemanővernél.

A legnevezetesebb a dologban az 
öngyilkosság hírét egy, az udvarhoz 
közel álló béesl k nyomatos lap közölte 
az osztrák újságokkal.

A rémhírről tudósítónk a követ­
kezőket telefonálja:

Az első hir.
Ma délelőtt 11 óra után egy bécsi hír­

adás, amely futótűzként terjedt a városban, 
óriási feltűnést és izgalmat keltett. Becsből 
táviratjelentés jött, hogy Apponyi Albert gr. 
eberhardi birtokán ma reggel öngyilkos lett, 
agyonlőtte magát. A „Magyar Tudósitó'1 
azonnal telefonon kérdezősködött Pozsony­
ban, amelynek közvetlen szomszédságában 
fekszik az eberhardi Apponyi-uradalom 
de Pozsonyban nem tudtak semmit” a ré­
mes szenzációról.

Ekközben oly gyorsasággal terjedt el a 
hir a fővárosban és a vidéken, hogy délfelé 
már Kolozsvárról és Aradról is tudakozód­
tak a megdöbbentő hir valódisága felől.

Dús raktár ás mértéi utáni rendelés szeli Hl

Utazó bundák, városi kabá­
tok, szőrme lábzsák, gazda­
sági rövid kabátok, női szőrme 
zsakettok mérték után a leg­
divatosabb szőrmékből. Női 
stollagallérok és boák, dús 
választékban. =rr:~:—r;—rrrz.

cég Kassa, Főutca £?fci sz. saját ház.

A cég nagy raktára a legelsőrangu főváros 
stégekkel vetekedik. yBj|" Juiányos áruk.
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A Neue Freie Presse jelentése.
A Magyar Tudósitó cimü kőnyomatos 

lapzártakor azaz délután L órakor a mindig 
kitünően értesült Neue Freie Presséhez for­
dult, amely Béesből telefonon a következő 
felvilágosítást adta.

.-X hirf a Neues Wiener Tagblatt kö­
zölte először különkiadásban tel 11 óra 
után. A N. W. T. az információt a Cor- 
respondenz Kulka cimü kőnyomatostól 
kapta, amely főképen udvari körökből ; 
meríti mindenkor megbízható értesüléseit.
A Corr. Kulka udvari körökből kapta ezt 
a hirt és amely tél 2-kor már két vetzi- 
óban került forgalomba.

Az egyik szerint Apponvi Albert ön- 
gyilkosságot követett el, a másik szét int 
pedig szerencsétlenül járt. Egyik sincs még 
megerősítve. Eberhardról 'száz meg száz 
kérdezősküdés dacára nem érkezett válasz 
11-től 2 óráig, a mit itt fölötte aggasztó 
körülménynek tartottak. A fővárosi politikai 
körök érthető lázas érdeklődéssel várták az 
eberhardi hirt. Időközben természetesen a 
legkalandosabb kombinációk terjedtek cl, 
hogy Apponyi nem halt meg természetes 
halállal, hogy bizonyos körök keze látható 
a dologban.

Apponyi cáfolata.
Tudósítónk délután 3 órakor telefonon 

jelenti, hogy a Magyar Tudósitó bécsi 
munkatársa felkereste a Mensdorff-Puy her­
cegi palotát, és ott kérdezősködött a dolog­
ról, mivel a herceg Apponyi sógora. A her­
ceg titkára azt a felvilágosítást adta, hogy 
a herceg vejével éppen Eberhardon időzik, 
ahol Apponyiékat meglátogatták, de az állí­
tólagos öngyilkosságról értesítést nem kap­
tak. A Magyar Tudósitó pozsonyi munka­
társa fél 3 órakor telefonon azt jelenti, hogy 
Eberhardon volt. ahol Apponyi Albert grój 
személyesen cáfolta meg a híresztelést és 
ki jelentette, hogy a legjobb egészségben can, 
vendégeivel, Mensdorff-Puy hercegekkel szó­
rakozik, a koholmány pedig nem lehet egyéb 
rattinált bürzemanővernél. A cáfolat a tül- 
ízgatott fővárosban nagy megnyugvást kel­
tett.

jegyei virilisták.
- fiz 1S06. évi névjegyzék. —

Kassa, okt. 19.
Abauj-Tornavármegye alispánja most 

teszi közzé a vármegye virilis bizottsági 
tagjainak az 1900. évre összeállított ideigle­
nes névjegyzékét. Az igazoló választmány 
által egybeállitott ideiglenes névjegyzék ok­
tóber 19-től november 3-ig lesz kitéve a 
vármegyeháza hirdetési tábláján, az állandó 
bíráló választmányhoz pedig 15 napon belül 
nyújthatók be föllebbezések.

Az uj névjegyzékben dr Takács Meny­
hért jászói premontrei prelatus tudori okle­
vél alapján kétszeresen számított adóval 
40,057 kor. 08 fillérrel első helyen, Fried­
mann József perei bérlő pedig 531 K 18 f. 
adóval utolsó helyen szerepel. A virilisták 
száma 151, a póttagoké 10.

A 2000 koronán felüli adót fizető viri­
listák névsora, amelyben a tudori vagy 
egyéb oklevél alapján kétszeresen beszámí­
tott adót csillaggal jelzük, a következő: Dr. 
Takács Menyhért praelatus (Jászó) 40,057 
K 18 f.*, gróf Forgách István nagybirtokos 
(Nagyszalánc) 10,773 K 88 f., gróf Károlyi 
László nagybirtokos (Füzesradvány) 10,499 
K 08 f., dr. Patay Tibor földb. (Cekeháza) 
8528 K 92 f.‘, gróf Zichy-Meskó Jakab 
földb. (Bodókőváralja) 8380 K 06 f., báró

Sardagna János nagyb. (Hernádvécse) 0-)71 
K 80 f.*, báró Schell Gyula nagyb. (Nagy- 
ida) 5190 K 27 f., Csorna József nagyb. 
(Devecser) 4031 K 20 f.\ báró Maillott 
György nagyb. (Tállya) 3532 K 57 j-, gróf 
Pálffy László nagyb. (Gönc) 3107 K 34 t., 
ifj. Szakrajda Ferenc földb. (Rozgony) 3113 
K 24 f.*, Koós József földb. (Zsarnó) 2987 
K 41 fi, Vitéz Viktor földb. (Felsőmére) 2884 
K 30 fi, Koczán György földb. (Onga) 27í)L 
K 22 fi, Teleky László földb. (Abaujszina) 
2747 K 50 fi*, Téglássy József földb. (Kor­
lát) 2709 K 58 (., I-íedry Lőrinc kir. táblai 
biró (Kassa) 2702 K 80 f.*, gróf Zichy Béla 
földb. (Széplak) 2628 K 30 fi, Klein Lajos 
földb. (Vizsoly) 2570 K 90 fi, Meczner Jó­
zsefi földb. (Korlát) 2516 K 50 fi, dr. Ma- 
riska Vilmos egyetemi tanár (Budapest) 
2339 K 44 fi*, id. Sz.-Uay Antal nagybirt. 
(Beret) 2335 K 68 fi*, Beke József bírt. 
(Felsődobsza) 2327 17 20 f.\_ dr. Bárczay 
Gábor bírt. (Felsődobsza) 227o K 08 fi, dr- 
Kazinczy Gyula kir. közjegyző (Kassa) _L11 
K 00 fi*, Klein Zsigmond földb. (Bárén) 
2130 K 21 f., Silberger Márton földberlo 
(Ináncs) 2120 K 21 fi. Kovács Géza földb. 
(Nádasd) 2101 K 28 fi, őrgróf Pallavicini 
Adolf földb (Szemere) 2011 K 28 1., dr. 
Szepessy Zsigmond földb. (Gibárt) '2007 K 
24 fillér.*

A megyei országgyűlési képviselők kö­
zül gróf Hadik János (Tornanádaska) 1031 
K li) fillérrel 40-ik, Szalav László (Kassa) 
1554 K 08 fillérrel* 49-ik, dr. Semsey László 
(Semse) 1494 K 84 fillérrel 53-ik és Sziklay 
Ede (Jánolc) 049 K 24 fillérrel 130-ik helyen 
szerepel.

Uj virilisták, akik még tavaly nem vol­
tak megyei bizottsági tagok legtöbb adó­
fizető jogon, a következők:

Klein Zsigmond földbirtokos (Barca), dr. 
Starnberger Péter ügyvéd (Kassa), Lohn 
Menyhért földbirtokos (Felső-Kázsmárk), dr.
1 lelmbacher Mihály földbirtokos (X ilmány- 
kisfalu), Pákozdy Antal birtokos (Janók), 
Varsa Mihály földbirtokos (Csécs), Sinai Ja­
kab (Kassa), Grünstein Ödön földbirtokos 
(Tornyosnémeti), Reich József földbérlő 
(Alsószend), Andorkó János pénzügyi igaz­
gató-helyettes (Miskolc), Fránkl Mór föld- 
bérlő (Szína), Turk Zsigmond fakereskedő 
(Szikszó), Belencsik András földbirtokos 
(Homoga) és Friedmann József földbérlő 
(Pere.)

Jíarc a csendőrökkel
(fi csenöőrfegyver áldozata.)

— .4 „Napló“ tudósítójától. —
Kassa, október 18.

Aboson vasárnap este véres összeütkö­
zés történt a falu legénysége és a csendőr­
ség között, melynek folyamán a csendőrség 
kénytelen volt fegyverét használni és halá­
losait megsebesített egy legényt, aki másnap 
meghalt.

Az abosi legények régóta hadilábon 
állottak a csendőrséggel és különösen a 
községi csendőrőrsvezető ellen forraltak 
bosszút, mert az erélyes ember nem nézte 
el a legények garázdálkodását es csendhá- 
boritás, utcai botrány és verekedés miatt 
több ízben feljelentette őket. A legények 
ezért alattomos tervet eszeltek ki bosszú- 
szomjuk kielégítésére. Vasárnap este titokban 
fölfegyverkeztek kövekkel, bicskákkal és 
fütykösökkel, azután egymás között nagy 
lármával verekedést színleltek csupán azért, 
hogy a csendőrőrs lépre menjen, beavatkoz­
zék a dolgukba és akkor visszafizethessék 
neki a kölcsönt.

Sikerült is az áldozatnak kiszemelt 
csendőrőrsvezetőt tőrbe ejteni. Az éjjeli őr 
ismételten csöndre intette a duhajkodókat, 
ezek azonban a haditerv szerint erre még 
nagyobb ribillióval estek egymásnak. Az 
éjjeliőr végre megsokalta a dolgot és éjfél­
kor előhívta a csendőrséget, mely — élén 
az őrsvezetővel meg is jelent. Alig pil­
lantották meg a legények a gyűlöletes őrs­
vezetőt, ki szétoszlásra szólította fel őket, 
valóságos kőzáport zúdítottak a csendőrökre. 
Ezek kezdetben a puska agyával védekez­
tek-, de amikor már több kődobás érte őket, 
vezetőjük a törvényes figyelmeztetés után 
tüzet vezényelt. A fegy verek ropogtak és kí­
sérteties lángot löveítek a sötét éjszakába. 
Egy pillanatra néma csönd következett és 
Mihály Pál abosi telkes, kit egy golyó has­
ban talált, vérrel elborítva terült el a föl­
dön. A legények erre ciszéledtek. Mihály 
Pál másnap sérülésébe belehalt.

Szigorú Vizsgálat folyik most ez ügy- 
ben. A falu nape csendes.

HÍREK.

— Címadományozás. A hivaialos lap 
mai száma közli, hogy a király Büek János 
kassai ítélőtáblái bírónak, saját kérelmére 
történt nyugdíjaztatása alkalmából, sok évi 
hü és buzgó szolgálatai elismeréséül, a kú­
riai bírói címet adományozta.

Kinevezés. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Michaelis Ilona okleveles ta­
nítónőt az eszkárosi állami elletni népisko­
lához rendes tanítónővé nevezte ki. A kas­
sai ítélőtábla elnöke Nómethy Pál tiboldda- 
róci lakos végzett joghallgatót a kassai ki­
rályi Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakor­
nokká nevezte ki.

— Áthelyezés. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Buti Vince felsőstubnyai ál­
lami elemi iskolai tanítót a bárcai állami 
elemi iskolához a jelen minőségben he­
lyezte át.

Fischer-Colbrie Eperjesen. Dr.
Fischer-Colbrie Ágost, püspöki koadjutor 
holnap pénteken délután utazik Eperjesre, 
ahol szombaton a plébánia-templomban bér- 

I málni fog. A segédpüspököt aki a dél-- 
utáni T37 órai vonattal érkezik Eperjesre 
nagy ünnepséggel fogják fogadni. A vasúti 
állomáshoz küldöttség megy elébe és elki- 

I séri a róm. kath. plébániára, ahol a segéd- 
I püspök megszáll. Este a Kath. Legényegye- 
I sülét a „Rákóczi" Kath. Körrel egyetemben 

fáklyásmenetet rendez a vendég tiszteletére, 
akit Brestyenszky György ipartestületi el­
nök fog beszéddel üdvözölni. Szombaton a 

: segédpüspök a küldöttségeket fogadja, majd 
a nagytemplomba vonul, amely előtt fenyő- 
diszes diadalkaput fognak felállítani. 
Eperjes város felhívást intézett a város la­
kosságához, hogy a segédpüspököt méltó 
ünnepélyességgel fogadja.

— Személyi hir. Péchy Zsigmond fő­
ispán több napi Kassán való tartózkodás 
után tegnap visszautazott pécsujfalusi bir­
tokára. Tfirszt Vendel városi gazdasági 
tanácsos ma Abaujszántóra utazott, hagy a 
nagy városi szőlőbirtokon a szüretelést ellen­
őrizze.

— Az orló-podolini vasút eszméje 
gyors tempóban halad a megvalósulás felé. 
Szepesvármegye közönsége az október 12. 
megtartott törvényhatósági közgyűlésén fog­
lalkozott ezen tervbevett vasút ügyével és 
a vasút engedélyeseinek kérvényét da­
cára a mostani financiális viszonyoknak — 
helytadólag intézte el, és ezzel az építendő 
vasút ügyét jelentékenyen elősegítette.

kitűnő magyar konyhán készült íiorheiylevest, friss 
kolbászt, libasültet, hideg felvágottat és egyéb 
friss ételeket pompásan elkészítve valahol keres, térjen be

a Tátra-kávéhássba
mely mindennap reggel 7 óráig nyitva, s már elismert jóhirii és olcsó konyháján 
az Ón igényeit teljesen kiclégiti.
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— Az eperjesi Széchenyi-kör házi es- j 
télyei november 8-án veszik kezdetüket. Az j 
első estély felolvasóestély lesz, amikor is j 
Csengey Gusztáv olvas fel novellát. Az első 
zeneestély nov. 15-én lesz.

— Kassa-kerületi postások alapítvá­
nya. A kereskedelemügyi miniszter felügye- 1 
lete alatt lévő, Aulinger-Nizsalkovics-féle 
alapítványnak mintegy S0 koronára rugó i 
évi kamata folyó évi december hó folyamán | 
ismét kiosztás alá kerül. — A kamat clnye- j 
réséért foyamodhatnak : a) a kassai posta- j 
és távirdaigazgatóság kerületében alkalmazva 
volt postamestereknek hátrahagyott szegény 
sorsit özvegyei és árvái; b) az elemi csa­
pás által sújtott postamesterek. Folyamodni 
szándékozók bélyegtelen kérvényeiket a kas­
sai posta- és távirdaigazgatósághoz folyó évi 
november hó 20-ig küldjék be.

A függetlenségi párt győzelme. 
Miskolcon tegnap városi képviselőket válasz­
tottak. A város tiz kerületében megürese­
dett ötven választott városi képviselői helyre 
késő estig tartott a választás, amely a füg­
getlenségi párt jelöltjeinek teljes győzelmé­
vel végződött.

— Arad és Kassa. Aradon éppen olya­
nok a viszonyok, mint nálunk, hanyatlik a 
gyáripar. Az ottani gazdasági szék ülésén 
Varjassy Lajos h. polgármester rámutatott 
arra a szomorú tünetre, hogy Arad gyár­
ipara, ahelyett, hogy fokozatos fejlődés ut­
ján haladna, rohamosan esik. — Az aradi 
helyettes polgármester az aradi gyáripar föl- 
lendítése céljából más városok példájára a 
törvényhatóságot rá akarja bírni arra, hogy 
a keletkező uj gyárakat jelentékeny támo­
gatásban részesítsék. Első sorban is ingyen 
vagy olcsó áron telket engednének át az 
Aradon létesítendő gyáraknak, másodsorban 
15 évi községi adómentességet biztosítaná- j 
nak. Ezzel még nem volna kimerítve az j 
aradi gyáraknak nyújtható segély, mert az 
állam is adómentességet biztosíthatna, ami | 
azonban csak közbenjárás után volna elér­
hető. — Az utóbbira is számíthatnának az 
uj gyártelepesek, mert a kormány csak i 
újabban jelentette ki, hogy az uj gyáraknak j 
még szubvenciót is ad, ha a belső berende- | 
zésüknél előforduló szükségleteket magyar | 
forrásból szerzik be. Az aradi példán a 
kassai tanács is okulhatna.

— A szívtelen polgármester. Már egy­
szer szóvá tettük Münster Tivadar polgár- 
mester fukarkodását a szegény városi dij- 
nokok rovására. A polgármester legújabb 
tette azonban alkalmas arra, hogy a legbé- 
kelürőbb polgárt is a sodrából kihozza. 
Münster nem tesz egyebet mint hogy a dij- 
nokok régóta sürgetett drágasági pótlékának 
kifizetését minden lehető és lehetetlen esz­
közzel halogatja. A szervezőbizottság és az 
összes fórumok elfogadták a tervezetet, a 
mely az egyes dijnokoknak jutó pótlé­
kot megállapítja, és most csak az van 
hátra, hogy a polgármester egy tollvo 
nással, vagyis aláírásával a szegény em­
bereket szerény összeghez juttassa. A 
rossz időben és rossz alkalommal takaré­
koskodó polgármester azonban mindenféle 
ürügygyei és kifogással tér ki kötelességé­
nek teljesítése elől, amely ellen az esetben 
emberbaráti ténykedés is volna, mert a sze­
gény dijnokok ebből a szerény pótlékból 
akarják most, a tél küszöbén a hideg időkre 
valókat beszerezni, mint ruházatot, fát stb. 
Reméljük, hogy a polgármester szakit ezzel 
a rendszerrel s a dijnokok a várva-várt se­
gélyhez végre hozzájutnak.

Házasság. Darvas Rezső hírlapíró 
október hó 24-én lép örök frigyre Scheer 
Hermin urhölgygyel, Sárosi Paula prima­
donna nővérével.

- Csendőrelhelyezés. Rakovszky Endre 
dr. alispán közli a járási főszolgabirákkal és 
a községek elöljáróságaival Abauj-Torna-

megye csendőrelhelyezési táblázatát, amely 
további intézkedésig most lépett életbe. E 
szerint az őrsnek székhelye : Kassa 2, Bárca ,
5 (az őrs november 1-én költözik át Bár- j 
cára), Enyicke 5, Semse 5, Szepsi 5, Me- j 
cenzéf 5, Szemere 5, Stósz (fürdőkülönit- 
mény) (a fürdőévad alatt a kerület összetes 
állományából 2 fővel), Torna 5, Szín 5, 
Krasznikvajda 5, Szikszó 5, Selyeb 5, Encs 
5, Abaujszántó 5, Gönc 5, Hejce 5, Her- 
nádzsadány 5, Nagyszalánc 5, Magyarbőd 
5, Pálháza 5, Rankfüred (fürdőkülünitmény)
(a fürdőévad alatt, a kerület összetes állo­
mányából 2 fővel) főnyi létszámmal.

— A Kazinczy-kör választmányi ülése.
E hó 23-án, hétfőn d. u. 5 és fél órakor a 
Kazinczy-kör saját helyiségében (Feketesas 
1. emelet) választmányi ülést tart a követ­
kező tárgysorozattal: 1. A szakosztályok
újabban leendő kiegészítése. 2. Tanácskozás 
a fő-utca 94. sz. honvédkaszárnyának em­
léktáblával (11. Rákóczi F.) leendő megörö­
kítése tárgyában. 3. A népkönyvtári bizott­
ság elnökének előterjesztése a népkönyvtárra 
vonatkozólag s ezzel kapcsolatban a nép­
könyvtári uj katalógus kinyomatása iránti 
jelentés. 4. Á felolvasások megkezdése tár­
gyában teendő előterjesztés. 5. Esetleges in­
dítványok és előterjesztések.

— Automobil garázdálkodása. Tegnap 
délután fél 3 órakor a 12-es számú auto­
mobil garázdálkodása nagy zavart csinált a 
vasúti gyorsáru raktár előtt. A rendőrközeg 
éppen azzal volt elfoglalva, hogy a vízve­
zetéki és csatornázási földmunkálatok miatt 
a kocsi és szekérforgalmát a Szent László­
it te a felé terelje, amikor az említett motor 
odarobogott és a rendőr figyelmeztetése da­
cára addig tülkölt, amig a lovak megbokro­
sodtak és az élénk foigalom következtében 
egymásra ugráltak. A veszedelmes helyzet 
dacára egv pár tengelytörésen és horzsolá­
son kívül nagyobb baj szerencsére nem 
történt. A 12. sz. automobil tulajdonosa el­
len megindították az eljárást.

— A tolvaj. Skovics Mária belopód­
zott Pulcsik János lakatos lakásába és há­
rom arany gyűrűt, 40 korona készpénzt, 
egy ezüst órát, ágyneműt és egyéb _ingósá- 
got vitt el 140 korona értékben, azután 
Iglóra utazott. A kassai rendőrség Iglóra tá­
viratozott, hogy a tolvajt fogják el.

Bizottsági tagválasztások a me­
gyében. Abauj-Tornamegye legutóbbi évne- 
gyedes közgyűlésén intézkedett több megü­
resedett bizottsági tagság választás utján le­
endő betöltése iránt. Sebő János, Barát Já­
nos, Ágh Géza, Holcmann Zsigmond és 
Onczay Nándor választott vármegyei bizott­
sági tagok elhalálozása folytán a görgői, 
korláti, szikszói, tornai és rudnoki vált szük­
ségessé a pótválasztás.

A közgyűlés a választás határidejéül 
október hó 30-át tűzte ki és a választás ve­
zetésére a következőket kérte föl:

A görgői kerületben elnökül Koós Pál, 
h. elnökül dr. Klein Sámuel; a Korlátiban 
elnökül Meczner József, helyettesül Szent- 
miklóssy Bertalan; a rudnokiban elnökül 
Dobó László, helyettesül Bilovcczky Károly ; 
a szikszóiban elnökül Varga József, helyette­
sül Kiszely Albert; a tornaiban elnökül 
Koós József, helyettesül Mohler Károly bi­
zottsági tagot.

A közgyűlés felhatalmazta az alispánt, 
hogy a fentiek esetleges akadályoztatása 
esetén kellő helyettesítésről gondoskodjék. 
A választásra szükséges közbiztonsági in­
tézkedéseket is megtették.

— Csalódott betörők. Nagy csalódás 
érte ma azokat a vállalkozó szellemű gaz­
embereket, akik a kora hajnali órákban Ko­
ráé h Adolf fakereskedő vámutcai raktárának 
irodájába hatoltak be. A peches betörőknek 
sikerült ugyan a pénztárt felfesziteni, de ab­
ban csak 20 fillér készpénzt találtak, 
mert az óvatos kereskedő a készpénzt es­
ténkéit hazaviszi és a Wertheim-szekrényben 
őrzi. A szegény betörők, mi tellett tőlük — 
kivételesen megelégedtek a 20 fillérrel is és 
nesztelenül a távozás himes mezejére léptek.

MAP LÓ________

Egyesitett községek. Az ügyvezető 
belügyminiszter Abauj-Torna vármegye kö­
zönségéhez intézett rendeletével Hernádvécse 
és Szölled kisközségeknek „Hernádvécse“ 
elnevezés alatt egy kisközséggé leendő egye­
sítését megengedte.

— A honvédtiszti egyenruha megvál­
toztatása. Évekkel ezelőtt már tervbe volt 
véve s akkoriban a lapok is megemlékeztek 
róla, hogy a honvéd tiszti díszes egyenruhát 
sokkal egyszerűbbel cserélik fel, illetőleg a 
magyaros fényes zsinorzatot száműzik az 
egyenruháról. A terv akkor elaludt, most 
azonban Bihar honvédelmi ügyvivő ismét 
életre keltette. Mint halljuk, Bihar altábor­
nagy még a mostani kormány hivatalosko­
dás alatt keresztül akarja vinni az úgyne­
vezett „reform“-ot. A terv szerint az attilát 
egészen beszüntetik s egyszerű dolmánynyal 
helyettesítik, amelynek csupán a nyaka kö­
rül" lesz aranyzsinor. A zubbonyon semmi 
zsinórzat nem lesz. A kezelő tiszteket is 
megfosztották a kucsmától s ahelyett tollas 
kalapot adnak nekik. Az egész változtatást 
pedig azért teszik, hogy külsőleg is halvá­
nyabbá tegyék a honvédség nemzeti jellegét, 
amely tudvalevőleg mindig szálka volt a 
közös hadsereg generálisainak szemében.

— Sárosmegyében nem lesz Ínség. 
Sárosmegyében ez idén bő burgonyatermés 
várható, a mi különösen a szegény néposz­
tályra nézve — melynek asztalán a burgo­
nya a legfőbb szerepet játszsza —■ igen ör­
vendetes dolog. A.-Makovicából jelentik la­
punknak : amilyen szűk krumplitermés volt 
az előző években, anynyival több termett 
ezidén. A legöregebb emberek sem emlékez­
nek ilyen krumpliszüretre. Az elültetett mag 
huszonhatszorosan fizetett. Ez örvendetes 
jelenség mert tudvalévőén Makovicán múlt 
esztendőben nagy ínség dühöngött.

— Sertésvész a megyében. A múlt 
heti kimutatás szerint a sertésvész és egyéb 
járványos állati betegségek megyénk terüle­
tén egyre terjednek, Számos abauj-torname- 
gyei községet zár alá kellett vonni a ser­
tésvész, veszettség, ragadós száj- és köröm­
fájás, sertésorbánc és sertésvész járványos 
föllépése miatt. Ez a gazdasági csapás leg­
erősebben Buzitát sújtja, ahol a ragadós 
száj és körömfájás 34 udvarban lépett föl, 
továbbá Pethőszinyét és Szentistvánbaksát, 
ahol 8, illetve 14 udvarban konstatáltak ser­
tésvészt. A zár alól csak 6 községet oldot­
tak föl, ellenben vészkerületbe vontak újab­
ban 4 községet és ti pusztát. Zár alatt van 
40 község.

= Roosevelt elnök ajándéka a japán csá­
szárnénak. Mint a „Times‘‘-nek Newyorkból sürgöny­
zik, a Singer varrógépgyár épp most készítette el a 
legszebb varrógépet, a mely valaha varrógépgyár ál­
tal előálliltatott. A megbízást Roosevelt elnök 
adta. aki e varrógépet a japán császárné számára, 
leánya Miss Rooseveltnck Japánban történt barátsá­
gos fogadtatásáért szóló köszöneté fejében fogja a 
császárnénak elküldeni. Miss Roosevelttcl való beszél­
getése közben ugyanis a császárné azon kívánságá­
nak adott kifejezést, hogy szeretné, ha varrógépje 
lenne Miss Roosevelt ezen kívánságról azonnal érte­
sítette edesatyját, aki azt a Singer-gyárban nyomban 
meg is rendelte. A varrógépnek összes, súrlódásnak 
ki nem tett részei arany nyal bevonottak; a gép 

; egyik részén az aranynyal átvont vasszerkezetben 
Amerika és Japán címerei vannak ; a gép szekrénye 
mahagonifából van, mely a japán színekben tartott 
selyemmel és plüssel van bélelve. A gépet az elnök 
egy e célra kirendelt követe fogja Japánban átadni.

Az eredeti Singer varrógépek gyárát érte ezen 
nagy kitüntetése azon bizalomról tesz tanúságot, 
ntelylyel mindenütt és mindenki a cég gyártmányai 
iránt viseltetik.

— Szőrmeipar Kassán. Véssük szi­
vünkbe, hogy minden ami magyar, párto­
lásra érdemes. Most is, mikor szervezkedik 
a magyarság az idegen hatalom ellen, pénzün­
ket ne vigyék külföldre. íme. egy példa. A 
szőrmeárukért rengeteg pénz megy külföldre 
— pedig a magyar szücsipar a külföldivel 
nagyon is versenyképes. A felvidéki arisztok­
rata és előkelő közönség gyönyörű raktárt 
talál mindenféle szőrmeárukban Szólta és 
Bugárszky kassai szücsipar kereskedésében 
(Fő-utca 28.) Itt oly gazdag az anyag, hogy 
a bécsi, berlini piacot felülmúlja. A magyar­
ság szempontjából is ajánljuk az érdemes, 
régi céget pártfogásra.
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= Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében (Kassa, Deák 
Ferenc-utca 21).

SZÍNHÁZ-

Van szerencsém a t. közön­
ség becses tudomására hozni, 
hogy Herdiczky János ur 
kassai szellőjének termését 
megvettem és mint..............

XXL üstöt
e hó 19-én forgalomba hozom. 
A t. közönség szives pártfo­
gását és minél több látoga­
tást kér tisztelettel ..............

NAGEL ADOLF
j Központi szálloda és ven- 
i déglő Kossuth Lajos-utca-

A REKLÁM I
I

Állandó, észszerű és ügyes reklámo­
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari 
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az 
éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
a legsikeresebben, legjobban és leg­
olcsóbban, megtudható az

Általános Tudósitől
szer - 
kesztő

hirdetési osztályánál

Sí; LEOPOLD GYULA
BUDAPEST, VII,Erzsébet-könit54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
leikiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és 
reklámokat pz összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

F öltségvetések ^
és tervezetek ingyen!

Színházi műsor:
Pénteken : október 20-án, páratlan bérletben, Asza- 

lai uram leányai. Vígjáték 4 felvonásban.
Szombaton: okt. 21-cn, páros bérletben, Angot. 

Operette 3 felvonásban.
Vasárnap: október 22-én, két előadás; délután 3 

órakor, A fecskefészek^ Operette 3 1 elvonásban 
Este, páratlan bérletben, Ocskay brigadéros 
Színmű 4 felvonásban :

Lukaszewski és Társa
„ZSÓFI A“
miseruhák és egyházi szerek raktára

Kassa, Kossuth L-utca tiO.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalrr.a- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
rinttól! arban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

Használt, de jó karban levő
kávéházi és 

játékasztalok
sürgősen megvételre kerestetnek.

Cím a kiadóhivatalban.

FSogozsáei Äsifal
nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros­
megyebeliek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai és fel­

vidéki lapok.

Egy 20 lóerejü
AUTOMOBIL

napi használatokra
#bérbe adatik.«

Bővebb felvilágosítást ad:

László Ftilöp bankház, Fő utca 45.

e i t E U ®
be+.eg eégek: ellesi a legjobb 
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-------„TRIAS.“

2 3 nap befecskendezéssel a folyást utóbaj cs
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást rém élhetnek, kéj linkünk kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 Ilii. beküldése után bermentve kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : o-EGO é„ 
HtRCZ urak gyógy; ze-tant ban, Ka»»a, Fó-utea 13. 
sz. Titoktarlás melle,t küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén

Hirdetések
felvetettnek i

„Napló“
kiadóhivatalában 
és szerkesztősé­

gében
KASSA;
Kossuth Lajos* 16 j

KÖLTÖZKÖDÉSEK VASÚTTAL ÉS 
HAJÓVAL

sZ VIt. ZÁRT RUTORKOUSIKISAX

U*SGAR GYULA
KASSA, GRÓF HERCSÉNVI-U. 2.
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h Alapittatott 1844Alapittatott 1844.

I
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a székesegyházzal szemben, saját házában.

folvó-számlAra. Váltók és kisor-vAlr-VtÄ-f A + Íilr könyvecskére folyn-sziiinlára. Vá X ttaaith botlHQIi suit értékpapirok leszámítolása, besszedése.
SC ÖlCSÖllÖiSi váltóra, házra. földbirtokra, értékpapírokra és folyó­

számla alakjában.
Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

VáltÓÜZletében *r^jil,6ll*rok’k**^*^* pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak. 4í>

#sí*» SÄütoi Ä* Ä

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITF.Z A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905
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